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11. ; Cudnto costardn 26 acciones de compaiifa al 7% d
descuento, corretaje % ¥ i

12. Se desconté en un banco un pagaré 4 90 dias, sip
gracia, al 59. El importe recibido del banco fué $25é 10,
; Cudl era el valor nominal del pagaré ? =

18. Un agente vendié una mdquina de coser por 204,
menos que el precio del catdlogo, y se gané sin embar :
209, sobre su costo. Si el costo de la mdquina de coser eia
$25, ; cudl era el precio en el catdlogo ?

14. ; Cudl es la cantidad que se debe invertir en acciones
4 85, produciendo un dividendo semestral de 2}9}, para
obtener una renta anual de $2475? Y
- ;1 i;SBAllT ga;:r tiempo dado, $240 importan $281.44,

16. Llevo hoy un pagaré por $475 sin interés 4 un
b_a.ncoy r.ecibo $468.90, pagando 79 de descuento. ; Cudnto
tiempo tiene que pasar para que se venza el paga,rg ?

17: Si letras del comercio de Nueva York tienen 49, de
premio en Chicago, ; qué se pagard alld por una letra 4
noventa dias de plazo sobre Nueva York por $540, valiendo
el dinero 74, ? :

18. Hdllese el importe de $803 al 8¢ de interés exacto
del 7 de Julio al 28 de Noviembre.

19. Se otorgé el 12 de Agosto de 1890 un pagaré por
$36(?,_pa.gadero 6 meses después de la fecha. Los pagoes
se hicieron como sigue: Febrero 12 de 1891, $110; Junio
24 .de 1892, $50; Septiembre 6 de 1895, $40. Hdllese
fll importe 4 liquidar el 15 de Mayo de 1896, siendo el
interds 6¢f. :

: 20. Un comerciante rebajé 8¢ de un precio y 4 pesar
e esto gané 159, en un artieulo que le costé $10.40.

¢ Cudl fué el precio que pidi6 ?

5 21. Un hombre tiene $5081.67 4 interés. ; Qué renta
iaria le dard esta cantidad al 69, ?

CAPITULO XIIL
PROPORCION.

406. Razén. La razdn de dos niimeros es su magnitud
vdutiva, expresada por el quebrado que tiene el primer
pimero por numerador y el segundo nfimero por denomi-
nador.

De modo que la razén de 2 4 3, que se escribe comiinmente 2 : 3, €s
expresada por el quebrado #.

407. Antecedente y consecuente. El primer término
do una razén es el antecedente, y €l segundo término es el
consecuente.

408. Si ambos términos de una razén se multiplican 6
dividen por el mismo nimero, no se altera el valor de la
razon.

De modo que si ambos términos de la razén 24 : 3% se multiplican

por 6, 1a razén resultante es 15 : 20, y las dos razones son iguales.
Puesto que 32 = §, la mids simple expresi6n para 24 : 3tesd: 4

409. Si se cambian entre si el numerador y el denomi-
nador de un quebrado, se énvierte el quebrado; del mismo

modo, si se cambian entre si el antecedente y el consecuente

de una razén, la razén resultante es la inversae de la razén
dada.

De modo que si se invierte el quebrado £
e33,y la inversa de la razén 4: S5esb: 4,

, el quebrado resultante

410. Si dos cantidades se expresan en la misma unidad,
su razén es la misma que la razén de los dos nimeros en
que estdn expresadas.

De modo que la cantidad $7 es la misma fraccién de $9 que 7

s de 9.
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250 PROPORCION.

411. Puesto que la razén es simplemente magnitud
relativa, dos cantidades de diferentes especies mo pueden
formar los términos de una razén; y dos cantidades dela
misma especie deben expresarse en una unided comin antes
que puedan formar los términos de una razén.

De modo que ninguna razén existe entre $5 y 20 dfas; y la razén
de 3 toneladas 4 5000 libras puede expresarse solamente cuando ambas
cantidades se escriban como toneladas 6 como libras.

412. Cuando dos razones son iguales, los cuatro términos
forman una proporcion y se llaman proporcionales.

413. Una proporcifn, pues, es una expresién de igual-
dad entre dos razones, y se escribe poniendo el signo=46
cuatro puntos entre las razones.

De modo que 6:3=18:9, 6 6:3::18:9, quiere decir y se lee: Ia
razén de 6 4 3 esigual 4 larazén de 184 9; 6,6 es 4 3como18es4 9.

414. El primero y el witimo término de una proporeién
son los extremos, y los dos términos del centro son los
medios.

415. Una proporcién continua es una proporeién que
tiene sus dos medios iguales.

416. Prueba de una proporcién. Cuando cuatro niimeros
estdn en proporcién, el producto de los extremos es igual
al producto de los medios.

De modo que en la proporeién 5: 3::15:9, 5 x 9=3 x 15.

417. Cualquier extremo, por lo tanto, es ignal al producto
de los medios dividido por el otro extremo; y cualquiera
medio es igual al producto de los extremos dividido por el
otro medio. De suerte que, si se conocen tres términos de
una proporeién, puede hallarse el cuarto.

Hgllese el término que falta de la proporcién

PROPORCION.

Esercicio 161. — EscrriTo.

Hellese el término que falta :
. 24:16::x2:12. 8. 5:9::z:12.
. 15:2::35:21. 9. x:18::45:32.
63215 10. 6:9::12: x.
. x£:8::15:20. 11. 2:%2::96: .
w15 :%::10: 8. 12. L2106z
= 99:10::8b: 2 18, 2t Qv
6:d::9:x 14, §:3::12: 2.

418. Regla de Tres. Cuando se conocen tres términos
de un problema de proporcién, el método para hallar el
cuarto término se llama Regla de Tres.

Se arreglan generalmente las cantidades (es decir, se
propone la cuestién) de modo que la cantidad pedida por
respuesta venga 4 ser el cuarto término. De aqui que la
cantidad que corresponde 4 la de la respuesta requerida debe
ser el Zercer término.

1. Si 5 toneladas de heno cuestan $87.50, ; qué costardn
21 toneladas ? :

Puesto que se pide el costo de 21 toneladas, $87.50 es el tercer
término.

Puesto que 21 toneladas costardn mds que 5 toneladas, 21 tonela-
das es el segundo término y 5 toneladas el primer término.

Esto es, 5 toneladas: 21 toneladas: : $87.50 : ; Qué cantidad ?

Aquf se presenta una dificultad, puesto que no se puede dar
significacién al prodncto de los medios ($87.50 multiplicado por 21
toneladas). Sin embargo, puesto que la razén de 5 toneladas : 21 tone-
ladag = 1a razén 5:21, la razén 5: 21 puede escribirse en lugar de 5
toneladas : 21 toneladas.

Entonces 5: 21: : $87.50: ; Qué cantidad ?

Eeto cs, ; Qué cantidad = =% 528‘ 80y

$367.50. Respuesta.
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2. Mientras que un poste de 11.5 pies proyecta un
sombra de 17.4 pies de largo sobre un terreno plang -
campanario vecino proyecta una sombra de 63.7 varas: lc]l];
largo. ; Cudl es la altura del campanario ?

Se pide la altura ; luego 11.5 pies es el tercer término
Puesto que la sombra del campanario es la mds [ :

s ans 3 arga, la altu
campanario debe ser la mds grande; entonces el seg;mdo tér’pam'ﬁ]ei
de.be ser l:f. mayor de las dos cantidades que quedan expresadas en 10
misma ynidad. 63.7 varas = 191.1 pies. TLuego, :

Sombra. Sombra. Alfura. Altura.
17.4 pies : 191.1 pies : : 11.5 pies : .
6, 17.4 :191.1 #2115 @
191.1 x 11.5 pies
e 126.3 pies. Respuesta.

419. Para resolver problemas por la Regla de Tres,

Se hace de la cantidad que es de la misma especie que la
respuesta pedida el tercer término.

Si

%, por la mtumZe:irL de la pregunta, la respuesta fuese

mayor que el tercer término, se hace de la mds grande de
las dos cantidades que quedan el segundo término; sila
respuesta fuese menor que el tercer término, se hace de la mds
pequena de estas cantidades el segundo término, y la otra
el primer término.

Se multiplican el segundo y el tercer término, y el producto

se d;mde por el primer término ; el cociente serd la respuesta
pedida.

—

Esercicio 162. — EscriTo.

1. 8117 metros de seda cuestan $34, ; cudl serd el costo
de 20 metros al mismo precio ? ‘

20 Clna‘,nto tiempo necesitardn 12 hombres para hacer
an trablzt]o que 8 hombres pueden hacer en 9 dias ?
: 3. Sise pued_en comprar 12 heetolitros de trigo por $24,
j cudntos hectolitros se pueden comprar por $300 ?
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4. Si 8 hombres necesitan 75 dias para acabar un trabajo,
e-'nuéntos hombres podrian hacerlo en 40 dias ?

5. ;Cudntos hombres harfan en 19 dias un trabajo que
909 hombres pueden hacer en 10 dias ?

6. ;Aqué distancia se pueden transportar 36 toneladas

r la misma suma pagada para transportar 54 toneladas
144 kilémetros ?

7. Si 102 hectdreas de terreno producen 1326 hectoli-
tros de trigo, ; cudnto produjeron 71 hectdreas ?

8 'Si un tren recorre 1774 kilémetros en 4 horas,
jeudl es el promedio de kilémetros por hora ?

9. Si las deudas de un comerciante quebrado ascienden
485344 y puede pagar 75 centavos por cada peso, ;cudl
¢s el valor de sus bienes ?

10. Si se venden 187 hectdreas por $900, ; qué costardn
160 hectdreas en la misma proporeién ?

11. Si se venden 1} hectolitros de trigo por $2.79,
; cugntos hectolitros se pueden comprar por $19.53 ¢

12. Si un tren recorre 319 kilémetros en 9 horas, 40
minutos, ; cudnto tardard en recorrer 231 kilémetros ?

13. ; Cudntos metros de tela £ de metro de ancho se
necesitardn para forrar 35 metros de 1% metros de ancho?

14, Un comerciante quebrado debe $4000 y tiene sola-
mente $840. ; Cudnto puede pagar por cada peso ?

15. Si el pasaje por ferrocarril entre dos lugares 4 56
kilémetros de distancia cuesta $1.40, ; cudnto se debe pagar
por un pasaje de 320 kilémetros al mismo precio ?

16. El bronce de cafiones se compone de 1 parte de
estafio por b} partes de cobre por peso. ; Cudntas libras
de estafio se deben agregar 4 210§ libras de cobre para
hacer bronce de cafiones ?

17. ; Cudntas libras de estafio hay en 232§ libras de
metal de cafién compuesto de 1 parte de estafio por 5%
partes de cobre ?




PROPORCION.

Proporcién Compuesta.

420. Razén compuesta. Se dice que una razén es com.
pueste, de dos 6 mds razones conocidas cuando se express

ésta por un quebrado que es el producto de los quebrados
que representan las razones conocidas,

De modo que las razones 2: 3 ¥ 7:11 son representadas por 2y 2.
¥ la razon 14:33, que es representada por 14 (el producto de iy .[7;),
se dice que es compuesta de las razones 2 3 ¥y 7:11,

421. Proporcifn compuesta. Una proporeidén, nng de
Cuyas razones es una razén compuesta, se llam

a proporeion
COMPUELSta.

Al plantear problemas de proporeién compuesta, la can-
tidad que corresponde 4 1a res

puesta requerida se toma para
el tercer término.

Cada par de las cantidades restantes es
entonces considerado separadamente con
respuesta requerida.

ejemplo signiente:—

referencia 4 la
Se comprenderd el método por el

Si cuatro hombres siegan 5 hectdreas en 5 dfas de 14

horas, ;en cudntos dfas de 13 horas pueden 7 hombres
segar 6.5 hectdreas ?

Puesto que la respuesta debe ser en dias,

témense los 5 dfas
el tercer término, - -

L Se necesitardn menos dias para que 7 hombres sieguen 5 heec-
tareas que para que lo hagan 4 hombres,

Por o tanto, se toma T para el primer término ¥ 4 para el segundo.
IL. Se necesitardn mds dias para que el mismo niimero de hombres
siey

gue 6.5 hectdreas que para que siegue 5 hectdreas.

Por lo tanto, se toma 5 para el primer término y 6.5 para el segundo.
IIT. Se necesitardn mds dfas de 13 horas que dias de 14 horas.

Por lo tanto, se toma
Entonces T:4

13 para el primer término ¥ 14 para el segundo.
5:6.5::5dfas: ¢
13:14

dz___4x6.5x14x5dias
Txbx13

= 4 dfas. Respuesia.

PROPORCION.

Eseroicio 163.— EscriTo.

4. §i4 hombres ganan $144 en 12 dfas, ; cudnto gana-

: i i roporeién ?

1 6 hombres en 10 dias en la misma prop
mnz i 15 hombres ganan $750 en 25 dias, jen cudntos

: ‘ {

25 ganardn 20 hombres $600 7 ‘ ’
msg Si un hombre anda 120 kilémetros en 5 dias,
anda;xdo 4 horas por dia, ;en cudntos dias andard 300

i ; 1ia ?

¢metros andando 5 horas por ¢ ;
kllil- Si 12 hectolitros de avena son suficientes para 3
ﬁabailos durante 20 dfas, ;cudntos hectolitros serdn sufi-

i 5 cab durante 10 dias ?
gientes para 15 caballos

5. Si 3 trabajadores pueden hospedarse 4 semanas po;
$54, ; cudntos pueden hospedarse por 13 seImanas con $5',>85 1

;5. $i 10 hombres ganan $120 en 8 dias, ;cudntos

- 20 hombres en 6 dias ?

esos pueden ganar 20 7 )

: 7. Si12 hombres ganan $324 en 7 dfas, j cudnto gana-
rén 10 hombres en 78 dias ?

8. Si 12 hombres cavan un foso de 288 metros de largo
en § dias, ; en cudntos dias 6 hombres cavardn un fgso de
198 metros de largo del mismo ancho y profundidad ? =

9. Si4 hombres construyen 330 metrt?s de pared en :
dias, ;en cudntos dfas 6 hombres construirdn 360 metros !

10. ; Cudntos dias necesitardn 15 hombres para cortar

97 Tieotdrens de cafia de azdear si 13 hombres pueden
cortar 52 hectdreas en 40 dfas? s

11. Si un maestro carpintero gana $30 ol 6 dias t;aba—
jando 10 horas por dfa, ; cudntas horas por dia d_ebe?tra ajar
para ganar $46 en § dias en la misma proporcién !

12. Si 36 hombres ganan $1296 en 18 dias, 4 cudnto

i

ganargn 42 hombres en 87 dias * : ‘

13. Si cuesta $2.40 transportar 20 quintales 50 kl}&
metros, ; cugnto costard transportar 40 quintales
kilémetros en la misma proporei6n ?




PROPORCION.

Partes Proporcionales.

4?2. Si se necesita dividir una cantidad en Pparte:
porcionales 4 3, 4, 5, los nimeros 8, 4, 5 pueden toilpm-
para representar las partes, y entonces el entero o -
representado por 344+ 5; esto es, por 12. o

1. Dividanse $391 en partes proporcionales 4 5, 7 y 11

]IE;a. cantidad entera estard representada por 5 + 7 + 11 = 93
or lo tanto, las partes respectivas serdn 5 2 31 de $_391‘
$85, $119, $187. Respuesta.
2. Divi . :
Dividanse $248 en partes proporcionales 4§ 1o Trr 7%

Se multiplican los quebrados

por 150, M. C. M. i
dores. Los resultados son 15, 10, 6. Por lo tanhi (Ii:s SH:rif;ﬂommﬂ-
representadas por los ndimeros 15, 10, 6, y el entert,) pc}rp‘il =

Por lo tanto, las partes respectivas serdn 5 B2, & de $248.
$120, $80, $48. Respuesta.

Esercicio 164. — Escrrro.,

1. Divi
; :]S-zvfdase 1(200 en partes proporcionales £10, 12,13,15.
3. D%w’dase 370 en partes proporeionales £ H4 L

e ;ri nl1da,se una ganancia de $6817 entre tres socios, si
PIIMero posee f, el segundo & y el tercero % de las

acelones de la sociedad. !

g;.oobuat.ro 'hombres invierten $4000, $2300, $1900
#1600 respectivamente en un negocio en sociedad. Ha’.ﬂes;

] et
o gue']}e toca I‘)EIl'].QI‘ 4 cada uno en una pérdida de $627.20.
313.00 m;) ?oems reclaman respectivamente % 1ty 5 de
: 2 J _ ese. 4 cada uno su parte proporcional.
tav(;s ;z)me tiene $4.25 en monedas de 5 centavos, 10 cen-
o ;na ce.ntavzos Y 50 centavos, el mismo ndmero de
= . ?Cuautas monedas de cada clase tiene ?
mOd:O ividanse 6-_1 centavos entre Jorge y Enrique de
que sus porciones sean en proporeién 4 }, 3
ok

PROPORCION.

Regla de Compaiia.

423. La regla de compaifiia se divide en simple y com-

Fo la simple el capital de cada socio estd invertido
por el mismo tiempo. :

En la compuesta se toma en cuenta el tiempo por el que
el capital de cada socio estd invertido, como también e
importe del capital ; y se hace la divisién de ganancias y
pérdidas proporcionalmente al importe del capital y al
tiempo por el cual estd invertido.

Ay B forman una compafifa. A pone $2000 por 2 afios,
y B pone $3000 por 1 afio. Sus ganancias son $1400.
; Cudl es la parte de cada uno ? :

El uso de $2000 por 2 afios es igual al uso de 2 x $2000 por 1 afio.

Por lo tanto, sus ganancias deben dividirse en la razén de $4000 4
£3000; esto es, 4: 3. A, £800 ; B, $600. Respuesta.

Esercicio 165. — Escrito.

1. A y B entran en negocios por un afio. A pone $6090
yB $4000. Ganan $1000. ; Cudl es la parte de ganancia
de cada uno ?

2. A, B y C alquilaron un terreno de pastos por $441.
A pone 18 vacas por 5 meses; B, 24 vacas por 4 meses;
7 0, 36 vacas por 3 meses. ; Cugnto debe pagar cada uno
del alquiler ?

3. A y B forman una compafifa. A pone $1800 y B
§1500. Al cabo de 4 meses B pone $500 mds. Sus
ganancias al fin del afio son $872. ; Cudl es la parte de
las ganancias de cada uno ?

4. Ay B son socios por dos afios. A al prineipio pone
$2500 y B $3000. Al cabo de 9 meses A saca $500 y B
pone $500. Ganaron en los dos afios $2640. ;Cudles la
parte de las ganancias de cada uno ?




PROPORCION.

Aligacion.
424. El promedie de varios niimeros es un nfimero que se
puede poner en lugar de cada uno de ellos sin alterar Iy suma,
Hillese el promedio del peso de cuatro Pavos que pesan
respectivamente 10 libras, 11 libras, 12 libras y 13 libras,

Los pavos juntos pesan (10 + 11 + 12 4 13) libras = 46 libras. Por
lo tanto, el promedio del peso de los cnatro Pavos es 1 de 46 libras,

425. Para hallar el promedio de un ndmero de cap-
tidades de la misma especie,

Se divide la suma de las cantidades por el mimero de ellas,

Erercicio 166. — Escriro.

1. Hubo 125 discipulos en la escuela el lunes, 130 el
martes, 128 el miércoles, 132 el jueves ¥y 125 el viernes.
¢ Cudl fué el promedio de asistencia diaria ?

2. Un bodeguero mezel6 20 libras de café que costaron
28 centavos la libra y 25 libras 4 25 centavos la libra, con
12 libras de achicoria 4 8 centavos la libra. o Cudl es el
precio de la mezela por. libra ? ;

8. Las ventas de un comerciante fueron: el Innes,
$329.63; el martes, $279.87; el midreoles, $337.50; el
jueves, $319.68; el viernes, $256.33 ; el sdbado, $497.62.
¢ Cudl fué el promedio de sus ventas diarias ?

4. Un bodeguero mezel6 50 libras de te 4 35 centavos
libra, 70 libras 4 40 centavos libra y 80 libras 4 42
centavos libra. Vendi6 la mezcla 4 58 centavos libra.
¢ Cudnto gand en todo ?

5. Un platero mezcl6 2 onzas de oro conteniendo 2 partes
de oro puro y 1 parte de cobre, 2 onzas de oro conteniendo
3 partes de oro puro y 1 parte de cobre, y 6 onzas de oro

conteniendo 11 partes de oro puro y 1 parte de cobre.

¢ Cudntas partes de oro puro y cudntas partes de cobre
contenia la megzela ?

PROPORCION.

Promedio de Pagos.
426. El plazo es el tiempo concedido para el pago de
ana deuda. .
A debe 4 B $250 pagaderos en 3 meses, y $350 pagaderos
en 5 meses. ; Cudl es el promedio del plazo para el pago?

Fl uso de $250 por 3 meses iguala el uso por 1 mes de $:(50.
Fluso de $350 por 5 meses iguala el uso por 1 mes de $1750.
Tl uso de $600 por 41 meses iguala el uso por 1 mes de $2500.

El nimero de meses requeridos, 4}, se halla dividiendo los $2500
por $600. De modo que,

427. Para hallar el promedio del plazo para los pagos
que deban hacerse en diferentes fechas,

Se multiplica cada pago por su plazo, y se divide la suma
de los productos por la suma de los pagos.

Esercicio 167. — EscriTo.

1. Hillese el promedio del plazo para el pago de $600

pagadercs en 3 meses, $1000 pagaderos en 6 meses, $400
en 9 meses.

?332’?"1‘;;‘;:1388 el promedio del plazo para el pago de $2(:00

pagaderos en 3 meses, $1500 pagaderos en 4 meses, $2500

g: en 8 meses.

Page.tde};z;ese el promedio del plazo para el pago de $3000
pagaderos en 4 meses, $1500 pagaderos en 6 meses, $1000
pagaderos en 12 meses, $500 pagaderos en 8 meses. -

4 Hillese el promedio del plazo para el pago de $4000
Pagaderos el 1 de Enero; $3000 pa;ga.deros el 1 de Ma;yg ;
$2000 pagaderos el 1 de Julio; y $3000 pagaderos el 1 de
Septiembre ; calculando el tiempo desdte. el 1 de Enero.

5. El primero de Julio de 1896 Emilio compra 4 Arturo
$300 de mercancias 4 3 meses plazo y $500 44 meses. Da

un pagaré en pago. g En qué fecha debe vencer ?1. pagaré? ...

EigLi




PROPORCION.

Liquidacion de Cuentas.

428. Hillese el saldo debido de las cuentas siguientes
el 10 de Septiembre de 1896, computando el interés al §
sobre cada articulo desde su fecha hasta el dfa de Ia 1j :
dacidn, caleulando el tiempo en difas : T

1896. DEBE. InT. 1896,
for : _ : 3 HABER. It
J unio 29. A Te, §250| $3.04|lJulioc 3. PorEfectivo, $200 $2,§
Julio 13. £E 400| 8.93| <« 17. Et ‘ 125 1l‘15
dT g & 500 3.75J; Lo 5 1 4 350 2'39
: ||Sept.e10. Sld.odcta 4 l
Lig.d° Sept.c10de 1896 ‘ ¢ 10. ¢ porint i 4.8%
$1150/$10.72 | $1150 $10.72
Por lo tanto, el saldo en efectivo es $475 + $4.88, 6 $479.83
Nors. Cuando el saldo 4 cuenta v el saldo por interés se encuen-
tran en lados opuestos, el saldo en efectivo es su diferencia.

Esercicio 168. — Escriro.

Hi‘t]les(:) ell saldo en efectivo Sept.® 10 de 1896, de las
cuentas siguientes, calculando el interés al 6 :

1.

1896. DEBE. 1896.
M,::.jo 12. $250.00|| Mayo 26. Por Efectivo.
8 610.00 || Junio 22. ¢
Junio 16. 300.00( « 30. s

2.
1896. DEEBE. 1896.
f:;:izlolg. $350.00||Abril 3. Por Efectivo.
: 98.50 || Mayo 2. u
Mayo 25. 300.00 || Junio 4. ¢

3.

1896. DEEE. 1896. :
,l;ﬁu?;g 2 A Az::&(-ar- $250.00 || Junio 22. Por Efectivo.
Jul-io 3- = 670.00| Julio 21. &

ulio 3. 200.00|| Ag.t 19. g

CAPITULO XIV.
Porencias ¥ RAfCES.

429. El cuadrado de un nimero es el producto de dos
factores, cada uno igual al nimero.

De modo que los cuadrados de 1, 2, 8, 4, b, 6, 7, 89, 10
on 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100.

430. La raiz cuadrada de un nimero es uno de los dos
factores iguales del nimero. :
64, 81, 100

De modo que las raices cuadradasde1, 4,9,16,2 i
2,3, 4, y 8y 90510,

501 1,2,3
431. La raiz cuadrada de un nimero se indica con el
signo radical ~/, 6 por el quebrado % escrito encima y dla
derecha del niimero.
Por ejemplo, V27, 6 27%, significa la rafz cunadrada de 27.

432, Puesto que 35 =30+ 5, el cuadrado de 35 puede
obtenerse como sigue :
30 +5
30 +5 30°= 900
30°+ (30X 35) 2(30 X 5)= 300
+ (B0x5)+5 5= 26
307 + 2(30 X B) + & 35 =1225
433. Por lo tanto, puesto que todo numero formado por
dos 6 mds guarismos puede considerarse como compuesto
de decenas y unidades,

36,49
8, 7

5,
5,

El cuadrado de un ndmero contendrd el cuadrado de las
decenas + dos veces las decenas X las unidades + el cua-

drado de las unidades.
: 261




